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Προαγωγικές Εξετάσεις Μαΐου 2017 

Φυσική Γενικής Παιδείας Β’ Λυκείου
Θέμα Α΄ 
Στις ερωτήσεις Α1-Α4 να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.
Α1. Δοκιμαστικό φορτίο q τοποθετείται σε πεδίο που δημιουργεί, σημειακό ηλεκτρικό φορτίο Q.


Η δύναμη που δέχεται το φορτίο q:
α) Έχει φορά που δεν εξαρτάται από τη φορά της έντασης του πεδίου.
β) Έχει μέτρο που παραμένει σταθερό, για κάθε σημείο που βρίσκεται πάνω σε (νοητή) σφαιρική επιφάνεια, με κέντρο το σημειακό φορτίο Q.
γ) Έχει πάντα τη διεύθυνση και τη φορά της αντίστοιχης δυναμικής γραμμής.
δ) Έχει μέτρο που δεν εξαρτάται από τη θέση του φορτίου q μέσα στο πεδίο.
Α2. Μια ηλεκτρική κουζίνα αναγράφει τα στοιχεία «2,8ΚW, 200V». Ποια τιμή πρέπει να έχει η ασφάλειά της, αν στο εμπόριο υπάρχουν ασφάλειες 1, 2, 4, 6, 8, 10, 15, 25, 35Α;

α) 1A
β) 10A


γ) 15A
δ) 25A
Α3. Κάθε ηλεκτροστατικό πεδίο παριστάνεται από ένα πλήθος (νοητών) γραμμών οι οποίες:

α) Είναι πάντα παράλληλες.
β) Είναι πάντοτε ευθύγραμμες.
γ) Έχουν πάντοτε φορά από τα θετικά προς τα αρνητικά φορτία.
δ) Το διάνυσμα της έντασης 
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 είναι σε κάθε σημείο κάθετο σε αυτές.
Α4. Το φως είναι ένα ηλεκτρομαγνητικό κύμα το οποίο:
α) διαδίδεται πάντοτε ευθύγραμμα. 
β) έχει ταχύτητα 3x108 m/s σε κάθε υλικό που διαδίδεται.
γ) δεν ακολουθεί τους νόμους της ανάκλασης.

δ) αναλύεται στα χρώματα της ίριδας όταν διέλθει από πρίσμα.
Α5. Να αντιστοιχίσετε τα μεγέθη της στήλης Α με τις μονάδες τους στη στήλη Β..

	Στήλη Α
	Στήλη Β

	α.
	Ενέργεια 
	i.
	m

	β.
	Αντίσταση R
	ii.
	Α 

	γ.
	Ένταση ρεύματος I
	iii.
	N/C 

	δ.
	Ισχύς P
	iv.
	kWh

	ε.
	Μήκος κύματος λ
	v.
	W

	
	
	vi
	Ω 


Μονάδες 25 (5x5) 
Θέμα Β΄
Β1. Στις θέσεις Α και Β βρίσκονται δύο σημειακά ηλεκτρικά φορτία +q και +4q αντίστοιχα. Η απόσταση ΑΒ=d=15cm. Η ένταση του ηλεκτρικού πεδίου είναι μηδέν: 

[image: image2]
α) 15cm αριστερά του Α
β) 5cm δεξιά του Α
γ) 10cm δεξιά του A
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση (Μον. 3). Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας (Μονάδες 5)
 
Β2. Δύο αντιστάσεις 
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 και 
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 (
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>

) συνδέονται παράλληλα. Στα άκρα του συστήματος εφαρμόζεται τάση V. Η ισχύς είναι μεγαλύτερη:
α) Στην αντίσταση 
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.
 β) Στην αντίσταση 
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. 
γ) Είναι ίδια σε κάθε αντίσταση.
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση (Μονάδες 3). Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας (Μονάδες 6)
Β3. Να αναφέρετε τρείς ιδιότητες των υπεριωδών ακτίνων και μία των υπερύθρων. (Μονάδες 8)
Θέμα Γ΄
Μονοχρωματική ακτινοβολία συχνότητας 
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  κινείται στον αέρα (
[image: image9.wmf]1

=

n

) και εισέρχεται διαδοχικά σε γυάλινα πλακίδια μήκους 
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cm και 
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cm και συντελεστών διάθλασης 
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 αντίστοιχα, κάθετα στην πλευρά ΑB. 
Γ1. Να βρεθεί το μήκος κύματος 
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 των φωτονίων της ακτινοβολίας όταν διαδίδεται στον αέρα. 

Γ2. Να βρεθούν οι ταχύτητες 
[image: image15.wmf]1

c

  και 
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 της ακτινοβολίας όταν διαδίδεται στα δύο πλακίδια. 

Γ3. Να βρείτε τον συνολικό χρόνο κίνησης της ακτινοβολίας μέχρι να εξέλθει από την πλευρά ΓΔ.

Γ4. Να βρεθεί το πλήθος των μηκών κύματος της ακτινοβολίας που περιέχονται στο πλακίδιο μήκους 
[image: image17.wmf]1

d

 και στο πλακίδιο μήκους 
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Δίνονται:  
η ταχύτητα του φωτός στο κενό-αέρα: 
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, 1 nm=10-9 m.
Μονάδες 6 – 7 – 7 – 5 
Θέμα Δ
Στο διπλανό κύκλωμα δίνονται: R1=2Ω, R2=6Ω, R3=8Ω και η πηγή έχει τάση V=40 V.  

Δ1. Βρείτε την ένταση του ρεύματος που διαρρέει την πηγή.

Δ2. Βρείτε την ισχύ που αποδίδουν οι αντιστάτες R1, και R2.
Δ3. Υπολογίστε την θερμότητα που αποδίδει ο αντιστάτης R3 σε χρόνο 5min.
Δ4. Αν ο αντιστάτης R2 αντικατασταθεί με συσκευή που αναγράφει «128W, 32V» να εξετάσετε αν η συσκευή θα λειτουργεί κανονικά. 
Μονάδες  7– 6 – 5 – 7 

Καλή επιτυχία!

Ο Διευθυντής
Οι Εισηγητές
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